



■2023年石家庄海外赤子人才项目对接洽谈会。(石市人社局供图)

关键词

人才新政  
创新高地

回眸

2023年5月,石家庄市出台人才新政,努力打造京津冀区域重要人才中心和创新高地。

12月15日,石家庄蝉联“2023中国年度最佳引才城市”。

展望

石家庄市将大力开展人才支撑引领专项行动,持续加大产业人才引进力度,“近悦远来、群贤毕至”的生动局面必将加快呈现。



■石家庄市的人才政策吸引了众多高层次人才。

年终盘点 人才新政

# 人才新政 让人才与城市双向奔赴

□文/本报记者 赵晓华 图/本报记者 李志华

2023年1月1日,新年第一天,石家庄市鹿泉区李村镇郑村农民李永平收到了石家庄市人社局邮寄来的中级职称证书。“以前从没想过种地也能评职称。现在获得认可,农业生产更有奔头了。”李永平激动地说。

李永平是石家庄市首批拿到中级职称的农民之一。46岁的他扎根农业生产23年来,把家庭农场从200亩拓展至2000余亩,年均培训农户500余人次,直接带动农户增收110多万元。

2023年以来,石家庄市打破学历、论文等条条框框限制,让190名像李永平一样的“田秀才”“土专家”获得专业技术职称,并在全省率先对取得职称的新型职业农民给予资金、评优等支持奖励,有效激活了乡村人才资源。

近年来,石家庄市认真贯彻落实人才强冀战略,深化人才发展体制机制改革,全方位培养、引进、用好人才,人才工作不断迈上新台阶。

“新招聘的13名员工中,‘双一流’高校毕业生占了近一半。”石家庄银河微波技术股份有限公司今年第二次招聘,令董事长张世勇十分满意。“我们是一家中小企业,以前想招到优秀人才并不容易。多亏了市委、市政府的大力支持!”张世勇说,这次“引才”之所以能如此顺利,离不开前不久刚获得的一笔资金支持。

据介绍,2021年,石家庄市设立了总规模200亿元的主导产业发展基金和每年10亿元的主导产业专项资金,帮助企业解决在技术、人才、管理等方面遇到的问题,市财政每年投入7亿元人才专项资金,支持高层次人才创新创业。

“有了人才,我们对未来发展的信心更足了。”获得1000万元产业发展基金后,“银河微波”立即将这笔钱投入到人才培养与项目研发上。

领军人才最高可获1亿元项目支持资金;高校毕业生最高可领5万元安家补贴;来石家庄开展技术研发、成果转化孵化的高层次人才,可直接入驻石家庄市科技创新服务中心等孵化器,享受研发设备、场地、人力资源服务等方面的政策支持……

2023年5月,石家庄市在去年出台18条人才政策的基础上,出台《关于进一步加大人才引进力度 助推现代化、国际化美丽省会城市建设的若干措施(试行)》。12条含金量满满的人才新政,引起社会广泛关注。

此外,石家庄市还出台柔性“引才”和“人才飞地”实施办法,强化与京津高校和科研院所、科技企业协同创新和产业协作,引进京津人才。

12月15日,在2023中国年度最佳雇主颁奖盛典上,“2023中国年度最佳引才城市”榜单现场揭晓,石家庄蝉联“中国年度最佳引才城市”。

一项项破冰之举,让人人都有成长成才、脱颖而出的通道,让各类人才都有施展才华的广阔天地。

石家庄市委组织部有关负责人介绍,石家庄市从顶层设计开始破冰,紧扣打造5个以上千亿级产业集群发展和人才需求,把精准引才、精准对接产业发展、精准满足人才需求作为核心理念,依托产业链条布局人才链条,带动了全社会厚植尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围。

百姓谈变化



(图片由本人提供)

## 胡记东: 这里必将会成为我的第二故乡

胡记东,32岁,毕业于中国海洋大学,硕士研究生学历,现持有石家庄市人才绿卡B卡。

胡记东是山东省济宁市人,来石家庄工作有4年多了,如今在石家庄“康语”工作,从事的是跟儿童康复训练有关的大健康领域。经过4年多的工作生活,他已经决定在石家庄定居。胡记东很喜欢石家庄,在他看来这座城市这几年来发展变化特别大,让他看到了大城市的潜力。“比如商业街的建设,城市空间的再规划,新地铁线路的修建,以及文旅产业的发展。作为年轻人,我非常愿意选择留在这样一个有活力、有魅力、有潜力的城市,这里必将会成为我的第二故乡。”胡记东说,特别是石家庄出台的一系列人才强市战略让他备受鼓舞。特别是享受的石家庄市人才绿卡B卡福利,极大地减轻了自己的生活成本。

如今工作、生活在石家庄的胡记东想要用最佳的状态为这座城市“添砖加瓦”,他自豪地说:“成为一名新石家庄人,我很骄傲!”